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Vážení spoluobčané, 

 po zimních měsících, které náš často nutí 
zpomalit a více času trávit doma, přichází krásné jarní 
období, které mám moc ráda. Začínáme zvelebovat 
naše zahrady a chytáme paprsky jarního sluníčka, 
které nám dávají novou energii.  

 Chtěla bych všem poděkovat za zájem o dění 
v obci, za vaši ochotu pomáhat při společných akcích 
i za péči o své okolí. Důkazem vašeho zájmu bylo 
velké množství zúčastněných, ale hlavně „masek“ při 
únorovém Masopustu. 

 S jarem přichází také řada plánovaných akti-
vit a projektů. Postupně budeme pokračovat v údržbě 
veřejných prostranství - v parku na Masarykově ná-
městí dojde ke zrušení pískoviště, které bylo spíše 
nechtěným  zvířecím záchůdkem, než místem pro hry 
dětí. Místo po pískovišti zaujme nový herní prvek  a  
v části Lužné - Nádraží budou nahrazeny některé do-
sluhující a nevyhovující prvky novými a další doplní-
me. Několik herních prvků pro nejmenší obec dodá i 
do areálu TJ Sparta. Na „pěšince“ spojující obě části 
obce  byly nainstalovány odpadkové koše a v části 
Lužná II  došlo k výměně starých, dosluhujících košů 
za nové. 

 V současné době, kdy byly na stavební úřad 
předloženy všechny potřebné doklady, čekáme na 
vydání stavebního povolení, aby mohla být zahájena 
celková rekonstrukce ulic Školská a Za Školou. Před 
samotnou rekonstrukcí už probíhají firmou Vodakva 
Karlovy Vary potřebné úpravy na stávající kanalizaci. 
K velkému zdržení došlo právě ze strany zástupců 
firmy Vodakva, kdy neustále nesmyslně požadovali 
změny v předložené projektové dokumentaci, než 
vydali souhlasné vyjádření, ovšem s mnoha podmín-
kami. Neodpustím si podotknout, že nad přístupem  
firmy se pozastavovali všichni zúčastnění a některá 
jednání nebyla vedena v moc přátelské atmosféře. 

 V ulici Za Školou ještě zůstanu - z důvodu 
přibývajících problémů s parkováním při různých 
školních akcích dojde k vybudování parkoviště u 
školní jídelny. Projektová dokumentace k parkovišti 
se po provedeném průzkumu podloží zpracovává. 

 

 

 Jak bylo uvedeno v předešlých číslech hlasate-
le, proběhne rekonstrukce veřejného osvětlení, kdy staré 
betonové sloupy nahradí nové ocelové a dojde ke sjed-
nocení svítidel. Po rekonstrukci VO se doplní ampliony 
místního rozhlasu, které byly odcizeny v části Lužná II. 

 Dále proběhne rekonstrukce uvolněného bytu v 
bytovém domě v ulici Čsl. armády. Po ukončení rekon-
strukce obec nabídne byt k pronájmu. Podmínky nájmu 
budou včas zveřejněny na webových stránkách obce. 

 Nový „kabát“ dostane věžička s hodinami na 
základní škole. Práce proběhnou nejpozději do konce 
školního roku vysoutěženou firmou.  Dále byla vybrána 
firma k realizaci vybudování stojícího modulu kolum-
bárií pro uložení uren na místním hřbitově. Pro vybudo-
vání kolumbárií jsme se rozhodli na základě množících 
se dotazů na uložení uren tímto způsobem. 

 Tak jako v předešlých letech, tak i letos nás 
čeká mnoho kulturních akcí. Přehled plánovaných akcí 
najdete v tomto čísle hlasatele, ale i mnoho dalšího. 

  Jaro je tady, hoďme zimu a ponuré ná-
lady pro letošek za hlavu, užívejme jarní paprsky a dě-
lejme to, co nás baví. Přeji všem krásné Velikonoce a 
koledníkům bohatou pomlázku. 

 Dana Hůlová, starostka  
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ZPRÁVY Z OBCE 
 

Zastupitelstvo obce 
 

Schválilo uzavření Darovací smlouvy na bezúplat-
ný převod veřejného osvětlení na parc. č. 
1512/9 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

 Schválilo vyřazení drobného dlouhodobého ma-
jetku a hmotného majetku. 

Schválilo rozpočet obce Lužná na rok 2026. 
Schválilo střednědobý výhled rozpočtu obce Luž-

ná na období let 2027—2028. 
Schválilo Program  pro poskytování dotací Obce 

Lužná na podporu zájmových spolků v roce 
2026. 

Schválilo poskytnutí mimořádné odměny uvolně-
ným a neuvolněným zastupitelům. 

Zvolilo přísedící Okresního soudu v Rakovníku na 
období 2026—2030 na  předložené kandidatu-
ry. 

Schválilo  Dodatek č. 3 ke Smlouvě - PD pro po-
volení záměru „Modernizace ulic Školská a 
Za Školou v obci Lužná“. 

Schválilo bezúplatné nabytí majetku - pozemek 
parc.č. 627/2 v k.ú. Lužná u Rakovníka do 
vlastnictví obce. 

Schválilo Dodatek č. 1 ke Kupní smlouvě č. 
25/189, týkající se přístrojového vybavení 
stomatologické ordinace v obci Lužná. 

Schválilo prodej pozemku parc.č. 2131/2 v k.ú. 
Lužná u Rakovníka. 

Schválilo prodej pozemku parc.č. 513 v k.ú. Luž-
ná u Rakovníka. 

Schválilo prodej pozemku parc. č. 822 v k,ú. Luž-
ná u Rakovníka. 

 
Rada obce 
 

Schválila uzavření Smlouvy o partnerství s Ra-
kovnicko o.p.s., Lubenská 2250, Rakovník. 

Schválila zakoupení mikroskopu do stomatologic-
ké ordinace v obci Lužná ve výši 264.462,81 

Kč bez DPH od společnosti Henry Schein 
s.r.o., Černokostelecká 24, Praha. 

Schválila vítěznou nabídku na zpracování projek-
tové dokumentace na rekonstrukci veřejného 
osvětlení - Elektro IdealStav s.r.o., Na Průhoně 
3412, Mělník, v ceně 45.000,- Kč bez DPH. 

Schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí 
služeb ze dne 28.1.2025, kterým se mění výše 
poplatku za zajištění obsluhy 2 kontejnerů pro 
sběr použitého textilu. 

Schválila Dodatek č. 3 a Dodatek č.4 ke Smlouvě 
o poskytování služeb s Marius Pedersen a.s., 
Průběžná 1940/3, Pardubice, kterými se upra-
vují ceny za služby. 

Schválila provedení oprav stropu nebytových pro-
stor „přípravny“ v Bistru VG. 

Neschválila poskytnutí finančního příspěvku spol-
ku pro záchranu živočichů AVES z.s., Kladno. 

Schválila uzavírku komunikace na  Masarykově 
nám.  u čp. 727 v Lužné, z důvodu realizace 
přípojky kanalizace. 

Neschválila Smlouvu o úhradě nákladů na úklid 
odpadů z vybraných platových výrobků se 
společností PLASTIC WASTE FREE EPR a.s. 
Praha. 

Schválila stavbu „Lužná—nový kNN p.č. 1512/28 
v k.ú. Lužná u Rakovníka, pro společnost Un-
gerer s.r.o. Libušín na základě požadavku ČEZ 
Distribuce a.s. 

Schválila Smlouvu o poskytování služeb „editor 
DTM“ se společností Hrdlička spol. s r.o., ná-
městí Kněžny Ludmily 45, Tetín. 

Schválila vybudování příjezdové cesty na pozem-
ku parc.č. 1167/6 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválila uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o 
zřízení věcného břemene a dohodu o umístění 
stavby č. IV-12-6038487 s ČEZ Distribuce 
a.s., zastoupenou společností Pragoprojekt a.s., 
Praha. 

Neschválila poskytnutí finančního příspěvku žada-
telce na vznik a tisk průvodce „S Tuláčky ces-
tou necestou“. 
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 Stránka 3 

Neschválila příspěvek na vydání omalovánek 
„Školáci nejen na prázdninách“. 

Schválila modernizaci modemu v budově Hasičské 
zbrojnice. 

Schválila odstranění náletových dřevin a křovin na 

pozemku p.č. 1167/6 v k.ú. Lužná u Rakovníka pod-
míněné souhlasem třetích stran. 

Schválila uzavření Smlouvy o dlouhodobém nájmu 
lahví a dalších distribučních prostředků na tech-
nické plyny se společností Linde Gas a.s., Praha. 

Schválila uzavření Smlouvy o zřízení místa zpětné-
ho odběru mobilních telefonů se společností 
ASEKOL a.s., Praha, v rámci projektu „Odlož 
mobil v knihovně“ pro obecní knihovny a obec-
ní úřad. 

Schválila pronájem pozemku parc.č. 1167/6 v k.ú. 
Lužná u Rakovníka. 

Schválila novostavbu RD na pozemku parc.č. 
1156/29 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Neschválila poskytnutí finančních prostředků ve 
výši 29.900,- Kč na úhradu nákladů spojených s 
realizací projektu pro Post Bellum z.ú. 

Neschválila poskytnutí finančního daru organizaci 
Zdravotní klaun, o.p.s. Praha. 

Schválila Smlouvu o poskytování jednorázových 
služeb mezi obcí Lužná a společností GEORE-
AL spol. s r.o., Plzeň. 

Schválila cenovou nabídku společnosti PK dopravní 
s.r.o., Staňkovice, na vypracování zjednodušené 
projektové dokumentace „Oprava parkoviště ZŠ 
Lužná“ v celkové výši 98.000,- Kč bez DPH. 

Schválila platový výměr ředitele ZŠ a MŠ Lužná v 
souvislosti se změnou platových tabulek. 

Schválila uzavření Dohody o narovnání se Středo-
českým krajem, Zborovská 11, Praha. 

Schválila výběr nabídky společnosti KUFI INT 
s.r.o., Plzeň, na zakázku dodání a instalace te-
pelného čerpadla pro budovu obecního úřadu v 
ceně 461.100,-Kč bez DPH, jako nejvýhodnější 
nabídku. 

Schválila dodavatele stavebních prací na rekonstruk-
ci dvou kanceláří v budově Obecního úřadu 
Lužná s nejvýhodnější nabídkou 147.600,- Kč 
bez DPH. 

Schválila nejvýhodnější nabídku na rekonstrukci 
bytu v bytovém domě Čsl. armády 263 v ceně 
441.980,- Kč bez DPH. 

Neschválila poskytnutí finančního příspěvku organi-
zaci linka bezpečí, z.s. 

Schválila zadání poptávkového řízení na dodávku a 
instalaci kolumbárií na místní hřbitov. 

Revokovala usnesení č. 574/76-26. 
Schválila rozpočtové opatření č. 1/2026. 
Vzala na vědomí zprávu o hospodaření příspěvkové 

organizace ZŠ a MŠ Lužná  za rok 2025 a 
schválila převedení zisku ve výši 182.074,29 Kč 
do rezervního fondu organizace. 

Schválila vyřazení dlouhodobého majetku ZŠ a MŠ 
Lužná. 

Schválila poskytnutí dotací spolkům z rozpočtu 
obce Lužná na rok 2026 v celkové výši 
350.000,- Kč 

Souhlasila s částečnou uzavírkou místní komunika-
ce na p.č. 1368/1 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Neschválila nabídku společnosti NEVAJGLUJ a.s. 
na úhradu nákladů na úklid a nakládání s odpa-
dy tabákových výrobků. 

Schválila umístění medometu na obecním pozemku 
p.č. 437/1 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválila výstavbu plotu na obecní zdi v ulici Pani-
na zahrádka. 

Neschválila poskytnutí finančního příspěvku orga-
nizaci Klubíčko Beroun. 

Schválila cenovou nabídku společnosti Alti Soluti-
ons, výškové práce na provedení nátěru věže 
ZŠ za cenu 112.500,-Kč bez DPH. 

Schválila cenovou nabídku na zpracování PD pro 
stavbu Dešťová kanalizační stoka v ul. Za Ško-
lou  ve výši 125.000,- Kč a Kanalizační stoka 
ul. Krátká ve výši 40.000,- Kč. 

Schválila dodání a instalaci TČ dle původního vý-
běru firmu KUFI INT s.r.o. Plzeň. 

Schválila stavbu „RA_Ruda Tři stoly 29 náprava 
kvality napětí“. 

Schválila poskytnutí příspěvku ve výši 10.000,- Kč 
Náboženské obci Církve československé husit-
ské v Lužné na zajištění oslav 100 let Husova 
sboru v Lužné. 

Neschválila nabídku služeb společnosti Galileo. 
Schválila dodání a instalaci herních prvků v areálu 

TJ Sparta Lužná. 
                                            Dana Hůlová, starostka 
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Stránka 4 Luženský hlasatel 

Spolek BARBORA 
 

 Adventní a vánoční čas v Lužné letos 
obohatily dvě hudební události v prostorách 
kostela svaté Barbory. Rádi bychom touto ces-
tou vyjádřili poděkování dětem z místní školy 
a studentům pražského gymnázia U Libeňské-
ho zámku, jejichž mladé hlasy dodaly koncer-
tu pořádanému na svátek svaté Barbory neoby-
čejnou sváteční pohodu a energii. 

 Druhou akcí, která si zaslouží velké 
uznání, je vystoupení našich místních zpěvá-
ků, kteří se s nadšením chopili organizace tra-
dičního vánočního zpívání na Štědrý večer. 
Právě díky jejich iniciativě jsme se mohli v 
tento sváteční čas společně sejít, zazpívat si 
koledy a prožít chvíle sousedské sounáležitos-
ti, které k luženským Vánocům neodmyslitel-
ně patří. 

  Děkujeme všem posluchačům, 
kteří zaplnili kostelní lavice, i těm, kteří štědře 
přispěli do dobrovolného vstupného. Tyto pro-
středky pomohou snad konečně dokončit vě-
trací mříž v našem kostele. Věříme, že v nás 
ozvěny vánočních tónů zůstanou ještě dlouho, 
a budeme se těšit na další společná setkání v 
nadcházejícím roce. 

Spolek Barbora 
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 Stránka 5 

STALO SE PŘED STO LETY 
 

Z KRONIKY LEDEN - BŘEZEN 1926 

„K 1. lednu 1926 provedeno úřední sčítání stavu všeho 
zvířectva v našich obcích. V Lužné bylo 81 koní, 277 krav 
a hovězího dobytka celkem 441 kusů, 382 koz, 351 vepřů, 
2975 slepic, 377 husí. Veškeré drůbeže celkem 3558 kusů. 

 Na počátku roku zuřila veliká vichřice, která nadělala 
mnoho škod zvláště v našich lesích. Tyto vzaly již dříve 
strašnou úhonu mniškou, takže celé ohromné lány byly 
vypořádány a stromy odváženy úzkokolejnou drahou do 
pily „Lesny“ na nádraží řevničovském.  

Dne 3. února konala se v hostinci u Polívků schůze, na 
níž pojednávalo se o vyvlastnění lesů fürstenbergských ve 
prospěch naší obce. Schůze zúčastnilo se 125 občanů. 
Usneseno jednomyslně, zplnomocniti obecní zastupitel-
stvo, by se vší pilí požadovalo vyvlastnění „Maxovy obo-
ry“ a revíru „Korunního prince Rudolfa“.  

Narozeniny pana presidenta Masaryka, připadající na 
den 7. března oslaveny přednáškou, jež provázena byla 
světelnými obrazy.“ 

VELIKONOČNÍ VÝZDOBA V OBCI 

Zpráva o činnosti sdružené obce baráčníků 

 Naši činnost v roce 2026 jsme zahájili val-
ným hodnotícím zasedáním 31.ledna,          
v hasičské zbrojnici. Tímto chceme poděkovat našim 
hasičům za vzornou obsluhu. Zasedání se zúčastnili 
zástupci obecního úřadu – starostka p. Dana Hůlová 
a místostarosta Ing. Tomáš Morovjan, zástupci lu-
ženských spolků, zástupci baráčnických spolků Otvi-
ce a Řevničov a zástupce veleobce baráčníků ryhtář-
ka p. Srbová. Zde jsme zhodnotli naši činnost za rok 
2025 a přednesli plán činnosti  na rok 2026, který byl 
jednohlasně schválen.                                                                                                        
 23. ledna  jsme se zúčastnili valného hodno-
tícího zasedání u našich přátel v Otvicích u Chomu-
tova. 20. února jsme podnikli zájezd do Pivovarské-
ho dvora v Chýni na vepřové hody, k tanci a posle-
chu nám hrála skupina Fešáci. Navázali jsme zde 
družbu s baráčníky z Jenče  a Kněževse u Prahy. Dne 
28. Února jsme se zúčastnili v počtu 10 členů baráč-
nického plesu v Otvicích.                                      28. 
března jsme uspořádali tradiční baráčnický ples, kte-
rého se také zúčastnili              baráčníci z Otvic, No-
vého Strašecí a soused Heřmánek jako ponocný.                   
Další činností v roce 2026 bude zájezd na zámek 
Mnichovo Hradiště a zámek    Hrubý Rohozec a to 
v květnu nebo červnu.                                                            
 Hlavní naší akcí roku 2026 budou oslavy 90. 
let od založení naší baráčnické obce.  Oslavy se bu-
dou konat 6. června v Osvětové besedě. Na tuto akci 
jsou zváni baráčníci ze spřátelených obcí Otvic, N. 
Strašecí, Řevničova, Lánů, Jenče, Kněževse u Prahy, 
zástupci Veleobce z Prahy, zástupci Obecního úřadu 
v Lužné a luženských spolků.  Věříme, že všichni 
pozvaní se naší oslavy zúčastní.  Obsluhu opět zajistí 
luženští hasiči, za což předem děkujeme. Po oficiální 
akci bude zábava i pro občany z Lužné.  Zahraje nám 
oblíbená skupina  Fešáci.         Ještě bychom chtěli 
poděkovat ZŠ v Lužné za zajištění občerstvení.                                   
 To je ve stručnosti  vše o akcích pořádaných 
do konce června. 

Za Obec baráčníků v Lužné                                                                                         

Rychtář Antonín Zeman 
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Stránka 6 Luženský hlasatel 

Ze školního dění na začát-
ku nového roku 2026 

 Jak jsme již zmínili 
v minulém čísle, čekal nás na 
začátku roku nejen návrat do 
školních lavic, ale i dvě výpravy 
do hor na lyžařské kurzy. První 

stupeň se opět vydal do Modrého dolu nedaleko Pece pod 
Sněžkou kde, ačkoliv to v prvních dnech roku nevypada-
lo, tak děti zažily zimu se vším všudy.    

Den před jejich příjezdem napadlo na holých stráních 
téměř půl metru čerstvého sněhu a dětem nic nebránilo v 
tom, aby se naplno oddaly lyžování a do konce týdne si 
ho všechny osvojily. Žáci sedmé třídy doplněni o několik 
starších spolužáků vyrazili po pololetním vysvědčení 
a jednodenních pololetních prázdninách do Špindlerova 
Mlýna nad Labskou přehradu, kde si užili sedm dní mezi 
krkonošskými kopci. I jim počasí dopřálo dostatek sněhu, 
tak i přes nějaký ten déšť během týdne si všichni kurz 
užili od lyžování až po „mimo-sjezdovkový“ čas na chatě 
při společném programu. Letos se večer hodně tančilo a 
zpívalo, tak určitě bude na co vzpomínat.  

 Konec ledna je i konce prvního pololetí školního 
roku a s ním i vysvědčení za práci v tomto období. Pro 

prvňáčky je tato chvíle 
o to slavnostnější, pro-
tože se jedná o jejich 
první přebírání vysvěd-
čení a jsme rádi, že 
nám paní starostka vy-
šla vstříc a tato slav-
nostní chvíle mohla 
proběhnout v obřadní 
síni obecního úřadu. 
Děti si za svou praco-
vitost odnesly kromě 
vysvědčení i malý dá-
rek. 

 Únor rezonoval olympiádou a olympijské 
kruhy bylo vidět po škole víc než dost. Ve školní 
družině letos dokonce uspořádaly paní vychovatelky 
pro děti olympijské odpoledne včetně sportovních 
klání. V naší tělocvičně se za zvuku olympijské 
hymny „zapaloval“ olympijský oheň a potom došlo 
na slalom na lyžích, skoky na lyžích, curling, kraso-
bruslení, jízdu na bobech, biatlonovou střelbu a dal-
ší olympijská klání. Nadšení dětí se těžko popisuje, 
tak posuďte sami z několika přiložených fotografií.  

Hned po jarních prázdninách přišel čas na další roč-
ník silového čtyřboje, který v luženské škole před 
patnácti lety poprvé uspořádal Pavel Knapp a dod-
nes se k nám do tělocvičny sjíždějí sportovci  
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z mnoha škol okresu, 
aby změřili síly 
v disciplínách jako 
šplh, trojskok z místa, 
shyby na hrazdě, hod 
plným míčem 
a dalších. Soutěží se 
ve čtyřčlenných druž-
stvech a cílem je na-
sbírat co nejvíce bodů 
ve čtyřech disciplí-
nách určených podle 
věkových kategorií. 
Letos nejvíce domi-
novala základní škola 
z Nového Strašecí, ale 
ani luženští sportovci 

nezůstali pozadu a odnesli si jednu sadu medailí.  

V druhé polovině ledna proběhl v základní škole zápis do 
prvního ročníku pro školní rok 2026/2027. Zápis byl pře-
sunut zpět na období 15.ledna až 15.února podle novely 
školského zákona. K zápisu se přihlásilo 28 uchazečů, 
třem dětem byl udělen odklad povinné školní docházky a 
jeden zapsaný se bude vzdělávat v zahraniční škole.  

V září tak do lavic podle současných výsledků zápisu 
usedne, pokud se zákonní zástupci nerozhodnou jinak, 
24 prvňáčků. První třídu povede paní učitelka Radka 
Horská. Zápis do mateřské školy je naplánovaný na 19. 
března a o jeho výsledku vás budeme informovat příště. 

Počátek roku v mateřské škole 

Přehoupl se nový rok, napadl sníh a děti si ho užily i u 
nás v nížině. Udržovaly kondici při cvičení ve třídě, vy-
daly se i na pomyslnou Zimní olympiádu a okusily někte-
ré zimní sporty. Tvořily, pracovaly, učily se s Medvíd-
kem Edou u interaktivní tabule, zvládly workshop Stíno-
hrátek a loučily se s paní zimou veselým Masopustem. 
Ve školce je stále veselo, těšíme se na jaro, na objevová-
ní hmyzí říše, na výlety, na sportování a na akce pro rodi-
če a děti.        

Mgr. Michal Bok, ředitel ZŠ a MŠ Lužná 
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Sparta Lužná 

Minipřípravka 

Zimní část přípravy probíhala u nej-

menších v tělocvičně ZŠ Lužná, kde 

jsme pilně trénovali různé dovednosti, 

taktiku i osobní souboje, které se nám poté hodily bě-

hem turnajů či přátelských utkání. V lednu i v únoru k 

nám do tělocvičny přijely týmy SK Rakovník a SKP 

Rakovník a to jak těch nejmenších, ale i mladší a starší 

přípravky. Odehráli jsme vzájemná přátelská utkání, 

která skončila velmi vyrovnanými výsledky. V únoru 

naši tělocvičnu otestovaly i týmy z Baníku Lubná, aby 

s námi též sehrály vyrovnaná přátelská utkání. Nej-

menší si vyzkoušeli nejen přátelská utkání na domácí 

palubovce, ale i větší turnaje. Jedním z nich byl turnaj 

REDOBY tour konaný tradičně ve Sportovní hale v 

Rakovníku. Zde se vždy sejdou týmy nejen z blízkého 

okolí, ale účastní se i týmy kladenské či berounské. I 

pro nejmenší hráče je velmi přínosné, aby si vyzkouše-

li, jak se hraje ve velké hale, před publikem, s týmy, 

které neznají. Do všech zápasů vstupovali s hlavou 

vzhůru a bojovali o každou příležitost zmocnit se míče 

a dát gól. Jelikož v systému 3+0 nejsou ještě pozice 

hráčů určeny, každý během turnaje dal gól. Pro některé 

byla radost umocněna skutečností, že to byl 1.gól na 

velkém turnaji. U kategorie nejmenších se výsledky 

nezapisují, nehraje se o umístění, ale pro radost. V ko-

nečném hodnocení jsme 3 x vyhráli a 4 x prohráli. Dá-

le se naši nejmenší zúčastnili několikrát turnaje na 

1.ZŠ v Rakovníku. Zde měřili síly především s týmy z 

Rakovnicka. Start turnaje bývá ráno, a proto je potře-

ba, aby se všichni probudili, rozhýbali a poté jeli na 

vítězné vlně. Během těchto turnajů hrají také všechny 

týmy vzájemná utkání.  

Zde jsme zaznamenali několik výher, ale i proher. I 

prohry jsou pro nás poučení, a to především psychic-

ké. Velmi oceňujeme i přístup a podporu rodičů, kteří 

své ratolesti podporují nejen ve chvílích, kdy slaví 

výhru, ale i ve chvíli, kdy se jim úplně nedaří. Vzá-

jemně se snažíme hledat postupy, které se nám osvěd-

čují, aby se nejmenší naučili přijímat všechny stránky 

fotbalových výsledků. Pro nejmenší je to především 

zábava a radost. Součástí turnajů bývá i individuální 

soutěž o šikulku turnaje. Oslavili jsme vítězství Kubí-

ka Zíky v souboji šikulek, kdy si s rozvahou sobě 

vlastní poradil s těžkým soupeřem. Děti učíme hrát 

fair play a nesmutnit, kdy se něco nepovede. Zájemci z 

řad přípravek dostali možnost podívat se na velký sta-

dion fotbalového týmu Slavia Praha ( v pražském Ede-

nu) na zápas B týmů Sparty Praha a Slavie Praha. Vel-

ký stadion a opravdový fotbal byl pro mnohé velkým 

zážitkem, který si v budoucnu rádi zopakují. Jakmile 

bude počasí stabilnější a hřiště sušší, začne jarní pří-

prava formu tréninků 2x týdně. Doufáme, že i nadále 

budou pokračovat přátelská utkání, malé turnaje a rádi 

se zapojíme do jejich organizace na hřišti TJ Sparty 

Lužná. Děkujeme rodičům, rodinám i vedení Sparty 

Lužná za podporu a hráčům za přístup a aktivní účast 

na trénincích. 

Trenéři Bára Vlčková a Zdeněk Řepka 

Mladší přípravka 

Také s mladší přípravkou trénujeme celou zimní pří-
pravu na palubovce tělocvičny luženské základní ško-
ly. S dětmi trénujeme práci s míčem a základní doved-
nosti, ale už se snažíme učit i základy taktiky a roze-
stavení. Během přípravy jsme si zahráli několik přátel-
ských utkání na domácí půdě s oběma týmy z Rakov-
níka (SK a SKP) a s Baníkem Lubná. Tato utkání jsme 
nahrávali a materiál jsme použili na "profesionální  
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video rozbor s elektro-
nickou tužkou" (děkuji 
za pomoc Tomovi Pazde-
rovi). Kluci si informace 
z rozboru vzali k srdci a 
poznatky nám pomohly 
zlepšit naši hru, pocho-
pení rozestavení a takti-
ky. Toto zlepšení se uká-
zalo hned na následují-
cím turnaji série Redoby 
tour v hale v Rakovníku, 
kde jsme za podpory ro-
dičovské divácké kulisy 
předvedli krásný fotbal a 
umístili se na 2. místě. 
Na dalším turnaji této 
série se silnějším obsaze-
ním jsme pak vybojovali 
po tuhých bojích i s těmi 

nejsilnějšími 4. místo a také šikulu turnaje. Tyto vý-
sledky jsou o to cennější, že jsme z důvodu nemocí 
nehráli v nejsilnější sestavě. Na druhou stranu si ale 
zahráli všichni, kteří poctivě trénují, tak, aby měli 
motivaci do další práce. Nejsme Barcelona a o vý-
sledky nejde v první řadě (i když dělají radost). Mým 
hlavním cílem je v dětech rozvíjet především týmo-
vost a smysl pro fair play. Jsem moc rád že je z nás 
fajn parta, kde se děti vzájemně podporují. Učíme se 
také přijímat prohry jako součást fotbalu, což není 
vždy samozřejmost. A jak vždy dětem říkám, jde pře-
devším o to, aby je hra a trénování bavily. Musím za 
sebe říci, že se děti neustále zlepšují a dělají mi vel-
kou radost, což je zase velká motivace pro mně. Moc 
děkuji za podporu všem kolegům trenérům, klubu 
Sparta Lužná a v neposlední řadě rodičům. Těším se 
na letní část sezóny, na přesun zpět na trávu a na dal-
ší práci. 
 
Trenér Michal Ciupek 
 

Starší přípravka 

Starší přípravka ladí formu na jaro. V zimě odehrála 

turnaje i přátelské zápasy. Mladí fotbalisté starší pří-

pravky zahájili po skončení podzimní části sezóny 

zimní přípravu na jarní pokračování soutěže. Po za-

sloužené dokopné se tým znovu pustil do tréninku a 

v průběhu zimních měsíců kombinoval pravidelnou 

přípravu s turnaji a přátelskými zápasy. V zimním 

období tým využíval především školní tělocvičnu, 

kde trénoval jednou týdně. Součástí přípravy byly 

také zápasy, ve kterých si hráči mohli vyzkoušet her-

ní situace v praxi. Starší přípravka odehrála celkem 

čtyři přátelská utkání. Tři z nich se uskutečnila v hale 

proti týmům SK Rakovník, SKP Rakovník a Lubná. 

Další zápas sehráli mladí fotbalisté venku na umělé 

trávě, kde se znovu utkali se soupeřem ze SKP Ra-

kovník. Vedle přátelských utkání se tým zúčastnil 

také tří turnajů.  

Dva z nich se konaly v rakovnické sportovní hale, kde 
se mužstvo v obou případech umístilo na čtvrtém místě. 
Třetí turnaj absolvovali hráči mimo okres, když vyrazili 

do Říčan. Na tamní umělé trávě v nafukovací hale ode-
hráli šest zápasů s kvalitními soupeři z okolí Prahy a i 
zde obsadili konečné čtvrté místo. S příchodem března 
se tým postupně přesouvá z haly zpět na venkovní hřiš-

tě a pokračuje v 
přípravě na jarní 
část soutěže. V ní 
budou chtít mladí 
fotbalisté navázat 
na povedený pod-
zim a udržet svou 
neporazitelnost v 
soutěži. Trenérský 
tým zároveň oce-
ňuje přístup všech 
hráčů k tréninkům 
i zápasům. Na 
hráčích je podle 
něj vidět postupné 
zlepšování a chuť 
na sobě dál praco-
vat. Jarní část se-
zóny startuje 28. 
března a klub zve 
všechny fanoušky 
luženské kopané, 
aby přišli mladé 

hráče podpořit přímo na hřiště. 

Trenéři Tomáš Luksh a Jakub Halámek 

Starší a mladší žáci 

Obě kategorie tyto trénují společně a k zimní přípravě 

využívají hlavně místní tělocvičnu a od začátku března 

také venkovní prostory areálu. Účast na trénincích byla 

hojná a tréninkové dávky pestré. Snad se dřina 

v zimních měsících přenese na trávníky, mladší žáci 

potvrdí roli favorita ve své soutěži a starší žáci přidají 

body do tabulky. 
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A + B tým 

Během zimní přestávky jsme 
se již tradičně připravovali na 
jarní část sezóny v naší per-
fektní luženské hale. Zpestře-
ním zimní přípravy bylo 3 
denní soustředění v Liblíně, 
kde jsme jak ladili formu na 
jarní zápasy, tak jsme se také 
věnovali tmelení kolektivu. 
Na jaře nás čeká těžká práce v 
cestě za záchrannou v soutěži 
a všichni doufáme, že během 
jara budeme podávat lepší 
výkony a budeme stoupat v 
tabulce.  

Přátelské utkání: Lužná - Ko-
lešovice 3:2 (Špička A. 2x, 
Špička J.) 

Lužná - Kněževes 3:1 (Špička A., Hornof, Pě-
chouček) 

Příchod: Rostislav Štys (hostování) Karel Kraus 
(přestup) Ondřej Pavlíček (návrat z hostování)  

Odchody: Ondřej Škubal  

 

Sportovní ples 2026 

Letošní ples je za námi. Děkujeme všem zúčastněným za 
další povedenou akci, VIBE UNITY DANCE CREW za 

krásné taneční vystoupení  a kapele Ideal Band za 

skvělý hudební doprovod  
 
Už za týden se vidíme na fotbale! Jaro je tu! 
 
                                                       Adam Špička, předseda 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61574098623009&__cft__%5b0%5d=AZZo908pdvU8s2n700R5mFbOPaAbduKpnopMX5qA-I5M1D2rO55sKZQxPWZC0gPg08lPx7GJsiy0C6PzrZx8mR0lH2-u7AIctbAtfPW-vFw0zKHKUN-ThUjtzmEhAl5ex3jMgYxrA1E0JhBvIklLJCuizVxtzlsEna1hQvgUf0zVk-5HhSu42XY8XF-xR
https://www.facebook.com/profile.php?id=100063479440027&__cft__%5b0%5d=AZZo908pdvU8s2n700R5mFbOPaAbduKpnopMX5qA-I5M1D2rO55sKZQxPWZC0gPg08lPx7GJsiy0C6PzrZx8mR0lH2-u7AIctbAtfPW-vFw0zKHKUN-ThUjtzmEhAl5ex3jMgYxrA1E0JhBvIklLJCuizVxtzlsEna1hQvgUf0zVk-5HhSu42XY8XF-x
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ESEJ  O  WORKSHOPOVÁNÍ 
 
Kdo chce dobýt Evropu 
zúčastní se workshopu. 
 

Když jsem si chtěl v dětských letech osvojit 
jistou dovednost, zašel jsem někam do veřtatu. To 
byly patriarchální řemeslnické dílny, zkomolené 
z německého slova Wekrstatt. U dědy to bylo cítit 
kouřem a železem, u tuchlovického strejdy Ferdy ků-
žemi, u souseda Balouna hoblinami a pilinami a u 
starého pana Ručky tikaly ze všech zdí hodiny. Každý 
z těch fachmanů měl svůj veřtat vybavený jiným ver-
cajkem, rozuměj nářadím (z německého Werkzeug). A 
každý mistr svého oboru měl svůj specifický fortel a 
používal jiné grify. Byla radost je pozorovat, jak se 
dovedou k dílu postavit a jak jim to vodsejpá. 

Občas mě nechali při nějaké práci vypomáhat. 
Dědovi kováři jsem byl k ruce, když rozdělával výheň 
a když bušil velkym bachamrem do kovadla, koláři 
Balounovi jsem asistoval při zhotovování špicí a lou-
kotí, hodináři Ručkovi jsem podával lupy a miniaturní 
inštrumentíčky, u sedláře strejdy Ferdy jsem směl vy-
sekávat dírky do opasků, píchat šídlem a cpát voňa-
vou suchou trávu do vznikajících matrací. Leccos 
jsem odkoukal, poznával jsem vlastnosti materiálu a 
za pochodu jsem se učil používat rozmanité náčiní. 
Poznával jsem, že vod každý práce tělo jinak bolí, a 
než jsem si osvojil, jak se čím zachází, šlo holt neši-
kovný maso sem tam pryč. 

Paní učitelky ve škole sice mívaly výhrady 
k výrazivu, které jsem od starých fachmanů z jejich 
veřtatů furt přinášel, ale na škodu mi to nebylo. Mys-
lím to získávání praktických zkušeností a dovedností.   

Dneska se situace obrátila. Já bývám v roli 
jazykového pedanta, mentora a hnidopicha, zatímco 
mně svěřená nejmladší a mladá generace se učí prak-
ticky využívat a upevňovat dříve získané teoretické 
znalosti a vědomosti z různých oborů. Dá se dohro-
mady skupina zájemců, dostanou nějaký úkol a pod 
dohledem zkušeného instruktora se s tím musejí sami 
vypořádat. Například je jim nasucho vysvětleno, co 
obnáší takový fejeton, a pak je jim uloženo nějaký 
takový sami napsat. Nebo řeší modelovou problémo-
vou situaci z oblasti mezilidských vztahů, třeba jak by 
se v jisté historické době zachovali v jisté konkrétní 
situaci. Postupují sami, ale za zadkem jim stojí někdo, 
kdo jejich dílčí kroky komentuje, usměrňuje a konzul-
tuje. Říkává se mu mentor, zhusta i kouč. 

Nic nového pod sluncem. Skupinové tvůrčí 
aktivity řečené semináře, praktika, cvičení,  pracovní 
symposia, kolokvia, laboratorní práce apod. tady byly 
odjakživa. O čem si nepromluvíme, to náležitě nepro-
myslíme. Víc hlav, víc rozumu. Osvojíme si jenom to, 
na co si vlastníma rukama sáhneme.    

V posledních letech se však změnilo pojme-
nování akcí tohoto druhu. Jsou to prý workshopy, vy-
slov [vorkšopy]. Paním učitelkám Kulhavé, Barákové 
a Svobodové se hrubě nelíbily veřtaty a vercajk, že 
jsou to zkomoleniny sflikované z němčiny; mně se 
ekluje, pardon: neimponuje mi, příčí se mi, irituje 
mě… slovo vorkšop, že je to neukotvený výraz  

s neustáleným významem. Od termínu má dale-
ko, nejspíš to bude módní slangismus, možná profesiona-
lismus s vágním obsahovým vymezením. (Něco jako slo-
vo esej – také v moderní době pokleslo a může se za ním 
skrývat nikoli brilantně stylizovaná odborně doložená 
úvaha, jak by bylo žádoucí, nýbrž jakýkoli formálně ne-
vyhraněný povšechný canc o ničem.)  

Otrocky přeloženo slyší znalec angličtiny ve 
vorkšopu  slova work čili dílna, a shop neboli obchod. 
Něco udělat, vymyslet, vytvořit – a pak to výhodně pro-
dat.  

Anebo prodat předchozí poznatky. Však také vý-
raz workshop údajně nejdříve využívali psychoterpeuti, 
kteří jím nazývali praktické ukázky svého léčebného po-
stupu, demonstraci užití nové metody. Koukejte se, lidi, 
jak to krásně funguje! No nekupte to! 

Pak s výrazu chopili divadelníci a nakonec se 
s ním roztrhl pytel. Nechám děti v mateřské školce navlé-
kat dle jejich fantazie korálky na drátky a vytvářet vánoč-
ní ozdoby – a je to workhop, musím si na něj předem vy-
pracovat projekt a následně provést jeho analýzu a evalu-
aci. Nechám skupinku maturantů debatovat o tom, jak by 
se vyvíjel svět, kdyby to nebyl býval Napoleon u Water-
loo prohrál, a jak by to chodilo na Lánech, kdyby nebyly 
kolem nich lesy a Obora, nýbrž moře – a je to workshop 
na politologické, demografické, ekonomické a kulturně 
historické téma. 

Nebudu však ironizovat, ony mají všechny tři 
uvedené příklady hodně do sebe. Pokud to bude někdo 
zkušený řídit a nedopustí, aby kluci místo navlékání há-
zeli korálky po holkách a aby maturanti bohapustě plkali 
o ničem, potom se zdokonalí obrazotvornost a jemná mo-
torika předškoláků a studenti si osvojí využívání teoretic-
kých vědomostí z dějepisu a zeměpisu k zamyšlení nad 
současným děním. Workshop nevorkšop. Není nejpod-
statnější slovní forma, nýbrž praktický obsahový přínos. 

A přece mi slovo workšop vadí. Protože je 
v češtině zbytečné, nejedná se o nový a nenahraditelný 
odborný výraz. Za druhé je módní, tak trochu snobské, 
weltmanské, světácké, taková ta světovost za každou ce-
nu: cosi na způsob supermarketu anebo megashopu, má-
me-li (velko)prodejnu či obchodní dům, nebo  gigafacto-
ry, máme-li továrnu či průmyslový závod, podnik a kom-
plex. A za třetí je to slovo složené, ačkoli ve složeninách 
si naše mateřština nelibuje – kočkopsům, čistonosople-
nám, chřípoprachu a slabosilným břinkotruhlám už se 
posmívali naši obrozenečtí předkové za krále Klacka. 

Tahá mě za uši i slovo shop. Když ho vyslovím, 
slyším nářeční šopu. Leckde v Čechách a na Moravě čpí 
šopy močůvkou. Na venkově to bývaly kůlničky na haram-
pádí, kadibudky nad hnojištěm, potažmo i hnojiště jako 
taková. Šopováním se pak označovala zemitá činnost če-
ledína neboli pacholka, když vzal šoufek a vybíral zapá-
chající hnojůvku do voznice, aby ji vyvezl na pole. To 
bylo smradu! Zejména pokud bylo horko a onen pacholek 
se s tím moc šopastal, rozuměj jestliže pracoval liknavě, 
očividně se u toho flákal. To pak na něj selka volala: 
„Kurník šopa, Francku, vodsmrď už s tim konečně do 
Pr…ahy!“ To zaklení Kurník šopa! vyjadřovalo něco 
jako Sakra! / Do prdele! / Do hajzlu! 

Ne že bych toho byl přímým svědkem, já už jsem 
se narodil do hygienicky nezávadných časů  
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Ředitel naživo 
Program, který mění vedení škol v lídry pedagogického 
rozvoje 

Program Ředitel naživo+ představuje dvouleté rozvojové 
studium pro ředitele a zástupce základních, středních a 
vyšších odborných škol. Jeho cílem je posílit pedagogic-
ké vedení školy, podpořit kulturu učení a vytvořit pro-
středí, kde se děti i dospělí učí naplno a s radostí. Pro-
gram vychází ze sedmileté zkušenosti organizace Učitel 
naživo a reaguje na potřeby současných škol. 

Podstata programu 

Program je postaven na myšlence, že kvalitní pedagogic-
ké vedení je klíčovým faktorem úspěchu školy. Zaměřuje 
se proto na rozvoj kompetencí ředitelů a jejich týmů v 
oblastech: 

- pedagogického leadershipu, 

- budování učících se komunit, 

- sledování dopadu výuky na učení dětí 

- spolupráce mezi školami 

- vytváření kultury důvěry a profesního růstu. 

Účastníci se učí nejen od lektorů, ale také od sebe na-
vzájem – sdílení zkušeností je jedním z pilířů progra-
mu. 

Přínosy programu 

1. Rozvoj pedagogického leadershipu 

Ředitelé posilují své řídicí dovednosti, učí se efektivně 
vést pedagogický tým a zaměřovat pozornost na to, co 
je ve škole skutečně důležité – učení dětí. 

2. Spolupráce mezi školami 

Školy se stávají součástí učících se skupin, kde vzniká 
prostředí důvěry, sdílení a inspirace. Spolupráce často 
pokračuje i po skončení programu. 

Program pomáhá vytvářet kulturu, kde se učí nejen 
děti, ale i pedagogové a vedení školy. Důraz je kladen 
na radost z učení a na jeho skutečný dopad. 

4. Bezpečná komunita 

Účastníci sdílejí své zkušenosti v bezpečném prostředí, 
získávají zpětnou vazbu a podporu od kolegů i lektorů. 

5. Inspirace od zkušených lídrů 

Program vedou ředitelé úspěšných škol a odborníci na 
vzdělávání. Jejich zkušenosti přinášejí praktické vhle-
dy i strategické vedení. 

6. Měřitelné výsledky 

Z evaluací vyplývá, že: 

9 z 10 účastníků by se programu zúčastnilo znovu, 

75 % absolventů věnuje méně času administrativě, 

největší posun nastává v práci s vnitřní motivací peda-
gogického týmu. 

splachovacích záchodů, ale skoro stoletá babička 
Barbora citovávala svoji maminku, která to jako holka 
ještě pamatovala. Však to také v dobách kadibudek čili 
hnojištních reterátů bylo na vsích samej tyfus, samá úpla-
vice, samá cholerina a samej puch. Všude smradu jako 
v Cařihradu. Takhle mi to z babiččina barvitého líčení 
vstoupilo do povědomí. Slyším-li, že jsou někde šopy a 
že se šopuje, hned vidím hnojiště a cítím močůvku. Vní-
máme všemi smysly a vjemy se asociačně řetězí, logika 
nelogika, angličtina neangličtina. 

Jelikož nevládnu angličtinou, a neslyším na jedno 
ucho, pletu si někdy vorkšop se seksšopem; ten je ekhlaft 
a šoking zase jinak. Mám jisté podezření, jestli vorkšo-
ping není eufemismus pro tvořivé kreativní sexování za 
peníze.  

Prostě vorkšop nemá dle mého názoru 
v kultivované češtině (ještě pořád) verka. Už kdysi dávno 
jsem pohřbil do svého jazykového podvědomí výraz veř-
tat, na stará kolena teď tajně doufám, že tam budu moci 
pohřbít i vorkšop. Možná ovšem, že se mýlím a slovo 
workshop se vžije a za nějaký pátek už nebude vadit ani 
pedantickým jazykozpytcům ze staré školy. Jazyk si žije 
svým životem a nikdy nevíme, co do sebe vstřebá a co 
zavrhne. Čas ukáže. 

Zatím je tu leden roku 2023 a já uzavírám svou 
pofidérní esej staromilskými rádobyepigramy, kvaziepi-
gramy anebo snad pseudoepigramy:  

 
Povede skrz workshopy 
naše pouť do Evropy? 
 
Zatím workshop nemá verka, 
je to jen vágní zástěrka. 
 
Šopista vybírá žumpy dočista, 
workshopy absolvuje workoholik, 
kdo vyžaduje workoholismus je pučista, 
v pálenici vorkšopuje alkoholik. 

 
                                              Václav Vodvářka 
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15.2. se v naší obci uskuteč-
nil již tradiční masopustní 
průvod. Ulicemi prošel vese-
lý průvod plný nápaditých 
kostýmů, hudby a dobré ná-
lady. Nechyběly tradiční 
postavy ani originální mas-
ky. 
 
Průvod vyrazil ve 13:00 ho-
din od chovatelů a pokračo-
val směrem k obci. U obec-
ního úřadu masopust slav-
nostně zahájila paní starost-
ka, která všechny přivítala, a 
pro účastníky byly připrave-
ny tradiční koblihy. Poté 
průvod pokračoval obcí, kde 
měli občané připravené po-
hoštění pro masky i jejich 
doprovod, za což jim patří 
obrovské díky.  
 
Po celou dobu doprovázela 
průvod hudba místních mu-
zikantů, kterým patří také 
velké poděkování za vytvo-
ření pravé masopustní atmo-
sféry.  
Je radost vidět, že masopust-
ní tradice v obci stále žije a 
spojuje všechny generace.  
Děkujeme všem, kteří se na 
této krásné akci podíleli, a 
těšíme se, že se příští rok 
opět společně setkáme při 
dalším masopustním veselí. 
 
 

 

Masopustní průvod 
opět rozzářil obec 

Za kulturní komisi 
Nikola Sládková 
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Víte, že… 

* Stále vidíte svůj nos, ale váš mo-
zek to automaticky ignoruje.  

* Stegosaurus byl přes devět metrů 
dlouhý, ale měl mozek o velikosti 
vlašského ořechu. Tyranosaurus 
měl 13x lepší zrak, než člověk. 

* V Africe žije kmen Maabania tak 
klině, že i staří lidé slyší šepot na 
vzdálenost několika desítek metrů. 

* Kdyby člověk dokázal křičet 8 
let, 7 měsíců a 6 dní nonstop, vy-
produkoval by dostatek zvukové 
energie pro ohřev šálku kávy 

* Strach je slyšet. Horory rádi pou-
žívají infrazvuk, který je pod pra-
hem lidského sluchu. Infrazvuk 
vyvolává u lidí chvění, úzkost a 
dokonce bušení srdce. 

* Chameleon nemění svou barvu v 
závislosti na okolí, ale podle svojí 
momentální nálady, teploty nebo 
zdraví. 

* Uši jsou pro cvrčka klíčovým 
orgánem. Věděli jste, že je má 
umístěné pod koleny?  

* „Zlomené srdce“ existuje. Syn-
drom zlomeného srdce se příznaky 
podobá infarktu myokardu a hlavní 
příčinou tohoto stavu je příval stre-
sových hormonů po prožití emocio-
nálně nebo fyzicky vypjaté situace.  

* Po minutě pobytu ve tmě se zvýší 
citlivost vašeho zraku 10 krát, za 
dvacet minut 6 000 krát. 

* Brouk Goliáš je velký jako vaše 
pěst. Při letu připomíná zvukem 
helikoptéru. Krásných obřích 
broučků však existuje víc. 

*Turritopsis nutricula - nesmrtelná 
medůza je jediný druh, o kterém je 
známo, že žije věčně. 

* Šnek může přelézt přes žiletku, 
aniž by se poranil. A to díky svému 
supróznímu slizu. 

* Průměrný člověk se zasměje při-
bližně 5 - 15 x denně. Také se vám 
zdá, že je to nějak málo? 

* New York se vzdaluje od Londý-
na o 2,5 centimetru ročně. 

TJ Lokomotiva Lužná 
 
POHÁDKOVÝ LES : 

 Lokomotiva bude pořádat na jaře akci 23. ročník Pohádkový les v 
Lužné na který samozřejmě zveme spoluobčany z Lužné a okolí v neděli 
31.5.2026 se startem v Lužné II. 14-15h a cílem na hřišti Sparty v Lužné I. 
Program a obsazení vystoupení v cíli je stále v jednání, proto nezmiňuji, co 
můžeme očekávat.  

ČARODĚJNICE : 

 Čarodějnice vy-
pouštíme, protože jsou 
avizované v Lužné I. i 
Lišanech.  

 Kdyby došlo v 
průběhu měsíce dubna k 
zájmu o akci v Lužné II. 
z řad spoluobčanů, opera-
tivně se toho chopíme a 
uspořádáme Čarodějnice 
s dodatečnou reklamou 
na FB. 

BRIGÁDA a ÚKLID na 
hřišti před sezónou : 

 Uspořádáme ně-
kdy v dubnu jarní brigádu 
a úklid na hřišti v Luž-
né II. tak, jako každoroč-
ně před sezónou. Tam by 
proběhlo spálení drobné-
ho odpadového dřeva a 
chroští po úklidu s mož-
ností opékání buřtíků po 
práci. O úklidové akci 
budeme informovat na FB, protože dnes není termín ještě známý. Budeme 
rádi, když se zapojí i veřejnost, protože hřiště slouží volnočasové aktivitě 
všech, nejen Lokomotivy. Děkuji. 
 

To by bylo ve zkratce zatím vše z činnosti Lokomotivy. 

Za TJ Lokomotivu Jiří Dlouhý 
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Sbor dobrovolných hasičů Lužná 

 V sobotu 7. února se uskutečnil tra-
diční Hasičský ples na sále OB. Celým veče-
rem nás provázela skupina Refreš. 
K tradičnímu půlnočnímu překvapení letos 
přibyla hasičská štafeta, ve které se utkalo 
výjezdové družstvo proti hostům v pití růz-
ných nápojů. Jak už můžete vidět na přilože-
ných fotografií, tak skvělá nálada byla už od 
začátku. Už teď se těšíme na příští ples, který 
se uskuteční 6.2.2027. Závěrem děkujeme 
Vám, kteří jste se zúčastnili, ale především 
všem sponzorům, kteří ples podpořili.   

                                                                                                                                                                                                                                              
Výbor SDH 
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Jednotka sboru dobro-
volných hasičů Lužná 

 Na Nový rok jsme pro 
Obec Lužná zajistili bezpečné 
odpálení ohňostroje, který se od-
paloval mimo zakázanou zónu. 

 Za mrazivého počasí 
jsme pravidelně upravovali ledo-
vou plochu na Pelcově rybníku a 
uspořádali večerní bruslení. Ni-
kdo z nás nečekal tak hojnou 
účast, za kterou Vám děkujeme a 
už teď můžeme slíbit, že pokud 
bude počasí přát příští zimu, tak 
tuto akci zopakujeme. 

 K 1.březnu jednotka vy-
jela celkem ke čtyřem událostem, 
z toho dvakrát požár nízké budo-
vy, jedenkrát požár popelnice a 
jedenkrát taktické cvičení – zá-
chrana osoby na zamrzlé hladině.  

 K tradičnímu masopust-
nímu průvodu jsme také přiložili 
ruku k dílu a to tím, že jsme us-
měrňovali dopravu, aby průvod  

bezpečně prošel vsí. 

 Částečnou rekonstrukcí 
prošli šatny, kde bylo vyměněno 
osvětlení a šatní skříně. 

 Dále oznamujeme, že od 
1.4.2026 budou na místním hřbi-
tově opět uvedeny do provozu 
skruže pro užitkovou vodu. 

                                                                                                                                       
Ondřej Strnad, velitel jednotky 
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Myslivecký spolek Hlavačov 
 

Rok 2026 jsme zahájili Mysliveckým plesem v sále 
lišanské Sokolovny. Chtěli bychom poděkovat všem sponzo-
rům, za podpoření této tradiční akce a účastníkům plesu za po-
hodový průběh. Napřesrok se budeme těšit 16. ledna 2027 
v Lužné na sále Osvětové Besedy.  

Mimo plesání jsme se samozřejmě věnovali i přikrmo-
vání zvěře. Provedli jsme úklid areálu a připravili jsme techniku 
pro jarní polní práce. V měsíci dubnu nás čeká účast na tradič-
ním Velikonočním jarmarku (3.4.2026), Výroční schůze MS 
(11.4.2026) a sběr železného odpadu (26.4.2025). Počátkem 
mysliveckého roku nás čekají také asanace krmných zařízení, 
opravy krmelců a mysliveckých zařízení.  

Jako každoročně bychom chtěli požádat majitele luk, 
kteří budou sekat, mulčovat traviny, aby členům Mysliveckého 
spolku Hlavačov včas oznámili termíny sečení travin. 
V minulých letech se spolupráce vyplatila a podařilo zachránit 
několik srnčat, zajíčků, kachních hnízd.  Kromě tradičního pro-
cházení luk využíváme i pomoci dronu s termovizí.  

V přírodě začíná období kladení mláďat, o čemž svěd-
čí přiložené foto mláděte zajíce, vyfoceného 15. března v naší 

honitbě. Chtěli bychom požádat, abyste se v přírodě chovali 
ještě více ohleduplněji.  mimo vyznačené stezky a cesty, aby 

měla zvěř v revíru klid.  

 

Nepouštěli psi na volno, nechodili mimo vyznačené 
stezky a cesty, aby měla zvěř v revíru klid. Pokud najdete 
„opuštěné“ mládě, věřte, že jeho maminka si jenom odskoči-
la a z povzdáli vás pozoruje. V žádném případě se mláďat 
nedotýkejte, nebo se jim nesnažte pomoci. 

 Předem děkujeme za spolupráci a užívejte krásy jarních dní! 

Myslivosti zdar! 

                                                              Josef Vlček 
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LMPŽ uvítá další členy.  

Spolek Lužná – místo pro život 
( LMPŽ) přeje všem luženským 
občanům dobré vůle hodně zdraví a 
pohody do roku 2026. Dnešní zprávu o činnosti našeho 
spolku zahájíme pohledem do uplynulých dvou let, 
které utekly od naší poslední zprávy.  

Akce, které pro veřejnost pořádáme, se vlastně každo-
ročně svým typem opakují: cestovatelské a naučné 
přednášky, koncerty (většinou sborové vánoční), sou-
sedské táboráky, úklid veřejných prostor, loutkové 
představení pro nejmenší děti. Dále pečujeme o již vy-
sazené stromy v aleji u silnice a snažíme se o další vý-
sadbu. 
Takových akcí jsme v roce 2024 zrealizovali devět a 
v roce 2025 sedm. Srdečně vás zveme k návštěvě naší 
webové stránky, kde jsou všechny akce uvedeny, včet-
ně příslušných plakátků, krátké informace o průběhu a 
někde také fotografií z průběhu.  
Adresa je www.luzna-os.cz/LMPZ/poradane-akce . 

Spolek má v současné době 20 členů, z toho 13 je 
z Lužné II a 7 z Lužné I.   
Našimi cíli, dle stanov spolku, jsou: 
- ochrana životního prostředí, přírody, krajiny a vod-

ních zdrojů  
- společenský, kulturní a hospodářský rozvoj obce Luž-

ná  
- hájení zákonných a oprávněných zájmů obyvatel obce 

Lužná  
- ochrana památek, kulturních hodnot a krajinného 

rázu urbanizované i neurbanizované krajiny  
- ochrana zemědělského půdního fondu a lesního půd-

ního fondu  
- ochrana a zastavení úbytku zeleně v zastavěných úze-

mích obce  
- ochrana veřejného zdraví a zdravých životních pod-

mínek  
- péče o vybavenost obce, dostupnost infrastruktury a 

služeb 
Máte-li zájem se dozvědět více, informace naleznete na 

našich web-stránkách: www.luzna-os.cz/LMPZ. 
Pokud vás naše cíle oslovily a chtěli byste se aktiv-
ně účastnit vymýšlení, přípravy a realizace tako-
vých akcí, srdečně vás zveme, staňte se členem 
našeho spolku. Nečekejme, zda a co pro nás uži-
tečného vymyslí vedení obce. Musíme se sami sta-
rat o to, aby Lužná byla dobrým místem pro život, 
samozřejmě také v přátelské spolupráci a koordi-
naci s ostatními spolky. 

 
Jeden ze 
soused-
ských 
táboráků 
právě 
začíná.. 
 

Rádi bychom se s vámi také podělili o jednu naši inici-
ativu z posledních dvou let, která však dosud nebyla 
úspěšná. Jedná se o návrh na zřízení nového remízku 
s pěšinkou, uprostřed zemědělského lánu nad hřbi-
tovem. Když jdete polní cestou nahoru kolem lužen-
ského hřbitova až do místa, kde vpravo končí zarostlý 
úvoz (tzv. Čekalvoda“), musíte pokračovat rovně 
k motokrosu, nebo zabočit doleva na jih, k Tatranu. 
Odbočit doprava k severu, nemůžete, není tam mezi 
lánem žádná cesta, ani remízek. Náš spolek připravil 
návrh a předjednal možnost zřízení remízku s pěšinkou 
právě tímto směrem. Vznikla by tak možnost se po cca 
500 metrech napojit na tzv. Dolíkovskou cestu, právě 
v místě mysliveckého posedu na kraji lesa. (Situace je 
patrná z obrázku.). Remíz by mohl vzniknout na parce-
le, kterou by obec získala (předjednanou) výměnou za 
stejně velkou obecní parcelu o 340metrů níže, u hřbíto-
va. 
U užšího vedení obce (tzv. Rady) jsme se však dosud 
nesetkali s pochopením a podporou pro tento návrh, 
ačkoliv veškerou práci, spojenou s takovým společným 
projektem, nabídl zajistit náš spolek, včetně nalezení 
příslušné dotace. Bez dalšího vysvětlení nám Rada již 
dvakrát návrh zablokovala cestou „nesouhlasu 
s ukončením pachtovní smlouvy“, které by bylo prv-
ním nutným krokem pro následnou výměnu parcel. 
Návrh pak Rada ani nepředložila zastupitelstvu 
k hlasování a rozhodnutí.  

Uvidíme, zda se po podzimních volbách složení rady 
obce změní. Když o nový remízek projeví zájem zastu-
pitelé a veřejnost, možná se k projektu vrátíme. (Celý 
dokument návrhu nového remízku s pěšinou naleznete 
na www.luzna-os.cz/LMPZ/poradane-akce. ) 
Také v letošním roce chystáme větší počet akcí pro 
veřejnost. Bude několik cestovatelských přednášek 
(první již proběhla v únoru), sousedské táboráky (jarní 
a Václavský), několik koncertů v Husově sboru (první 
již 25.dubna 2026), a budeme pečovat o alej malých 
stromků u silnice, které již pěkně rostou, i když poma-
leji, než jsme doufali.  
 Tradiční „ukliďme Lužnou“ proběhne 
28.března, ale možná jen u nádraží, podle zájmu. Chtě-
li bychom dělat i další akce, ale občas „nejsou lidi“. 
 Závěrem opakuji pozvánku pro případné nové 
zájemce o členství, můžete se spojit s kterýmkoliv na-
ším členem, seznam naleznete na našem webu. 

Martin Klocperk, místopředseda spolku.  

http://www.luzna-os.cz/LMPZ/poradane-akce
http://www.luzna-os.cz/LMPZ
http://www.luzna-os.cz/LMPZ/poradane-akce


Čtvrtletník občanů Lužné                                                                        ►  číslo  1/2026 

 

Stránka 21 Luženský hlasatel 

Církev československá v Lužné 
 
 Církev československá v Lužné připravuje oslavy 100. let od 

otevření Husova sboru.  

  Akce proběhne na Noc kostelů v pátek 29. května 

2026 v odpoledních a večerních hodinách.  

 Kromě liturgie s varhanním doprovodem a s autorskými songy 

Zděnka Sakrýta bude koncert pěveckých sborů, přednáška o vzniku 

kostela s promítáním fotografií a program pro děti.  

  Současně si Vás dovolujeme pozvat na vigilní boho-

službu o velikonoční Bílé sobotě 4. dubna 2026 od 20 hodin 

s vystoupením  gospelové skupiny a  s „přinesením světla“ do kostela.  

 

Těšíme se na Vás. 

Reakce na článek místopřed-
sedy spolku Lužná – místo 
pro život 

 Návrh předložený p. Klocper-
kem s názvem „Spojovací biopás/remíz 
s pěšinkou (společný projekt s obcí)“ 
byl projednán velmi podrobně Radou 
obce Lužná již v únoru 2024, kdy rada 
obce zamítla vypovídat uzavřené pach-
tovní smlouvy. Dle vyjádření oddělení 
územního plánování MěÚ Rakovník se 
v navržené oblasti připouští umístění 
cestní sítě včetně stezek pro pěší, avšak 
kapitola „Základní koncepce rozvoje 
území obce, ochrany a rozvoje jeho 
hodnot“ zdůrazňuje ochranu zcelených 
zemědělských ploch tak, aby nedochá-
zelo k narušování celistvosti zeměděl-
ských půd uprostřed souvislých země-
dělských honů a tím k vytváření těžko 
obdělávatelných enkláv.  

 I přes vydané vyjádření byl na 
základě žádosti místopředsedy spolku 
návrh předložen zastupitelstvu a zařa-
zen jako samostatný bod programu 18. 
veřejného zasedání Zastupitelstva obce 
Lužná dne 26.6.2025, kde byl po disku-
zi k bodu usnesením vzat návrh na vě-
domí s tím, že sjednávání a ukončení 
pachtů má v kompetenci rada. Ta znovu 
projednala na svém zasedání 14.7.2025 
návrh spolku a vypovězení pachtovní 
smlouvy svým usnesením č. 491/62-25 
neschválila na základě již prodiskutova-
ných důvodů. O vyjádření k návrhu byl 
požádán Myslivecký spolek Hlavačov – 
Lužná, a to nejen na začátku projedná-
vání předloženého návrhu, ale vyjadřo-
val se ke každému projednávání. Vyjád-
ření: „ Remízek ve volné přírodě posky-
tuje úkryt a klidové prostředí drobným 
živočichům. V případě, že je jeho sou-
částí volně přístupná cesta, není již re-
mízkem, jelikož jeho původní účel ztrá-
cí význam. Z tohoto důvodu se MS Hla-
vačov nepodílí na projektech, které ne-
podporují původní smysl myslivosti a 
ochrany přírody.“ 

 Návrh byl projednáván nejen 
současným, ale mnohokrát také před-
chozím vedením obce, se zamítnutím 
vypovídat uzavřené pachtovní smlouvy 
na základě koncepce rozvoje území ob-
ce, ochrany a rozvoje jeho hodnot. 
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Bližší informace k plánovaným akcím budou 
včas zveřejněny. 

Upozorňujeme, že uvedený program plánovaných 
akcí může být změněn. 

KALENDÁŘ  AKCÍ 

Pozvánka - Lužná u Vsetína  

3.4. VELIKONOČNÍ JARMARK   

  
areál u chovatelů  
+ přilehlé okolí 

10:00 - 
16:00 

  Lidová hudba Fešáci 13:00 

25.4. ČARODĚJNICE U BISTRA   

  dětský program 15:00 

16.5. MÁJE   

  start průvodu obcí 13:00 

  
Staročeská beseda - u obecního 
úřadu 17:00 

  Májová zábava - hraje Faksimile 20:00 

31.5. POHÁDKOVÝ LES   

  Start hřiště TJ Lokomotiva 14:00  

červen ŠKOLNÍ AKADEMIE   

25.7. TURNAJ PŘÁTELSTVÍ   

  Hřiště TJ Sparta Lužná   
25.7. - 
26.7. POUŤ   

  Pouťová zábava   

8.8. LUŽENSKÝ KOŠT   

  Masarykovo náměstí   

21.8. REMEMBER KAREL KRYL   

  Foltán - Bubák - Berkovec   

  Hasičská zbrojnice 20:00 

22.8. ZÁBAVA   

  Hřiště TJ Sparta Lužná 20:00 

29.8. DEAD SHALL RISE   

  Hřiště TJ Sparta Lužná   

30.8. PUTOVNÍ KINO   

  Hřiště TJ Sparta Lužná   

září RANDÁCKÝ ŠMAJD   

19.9. STÁNEK LUŽENSKÝ KOŠT   

  Masarykovo náměstí - park   
19.9. - 
22.9. POSVÍCENÍ   

 VÝSTAVA ZO ČSCH   

  sobota 
8:00 - 
17:00 

  neděle 
9:00 - 
16:00 

1.10. DEN SENIORŮ   

  Jídelna ZŠ Lužná 16:00 
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DŮLEŽITÉ  KONTAKTY 
 

Obecní úřad:  

tel. 313 537 881  

e-mail:  luzna@luzna.cz;   urad@luzna.cz 

 

Zdravotní středisko:  

tel. 313 537 869,  mobil: 607 903 873 

 

ZŠ Lužná: 

tel. 313 537 873, 

e-mail:  zsluzna@zsluzna.cz 

 

 

HASIČI:   tel. 150 

POLICIE:   tel. 158 

ZÁCHRANNÁ SLUŽBA:    tel. 155 

 

Příští číslo vyjde 

30. června 2026 

uzávěrka je 15. června 2026 
 

Příspěvky zasílejte na 

e-mail: starosta@luzna.cz 

 

Poděkování 

 
Děkuji OÚ Lužná, paní Váňové za přání a dárkový poukaz k 

mým narozeninám.                                              

      Norbert Klier 

 

Děkuji OÚ Lužná za blahopřání a dárek k mým narozeninám.             

                                                                     Naděžda Beránková 

 

Děkuji OÚ Lužná a členkám komise pro občanské záležitosti p. 
Ambrůžkové a Slavíčkové za milou návštěvu, přání a dárek k 

mým narozeninám.                                                  

         Josef Čuda 

 

Děkuji Obecnímu úřadu Lužná za přání a dárek k mým naroze-
ninám.   

             Miroslav Zaibert 

 

Děkuji OÚ, paní T. Ambrůžkové za přání a dárek k mým naro-
zeninám. 

                Jana Drozdová 

 

Děkuji OÚ Lužná, paní Hance Fraňkové za návštěvu, přání a 
dárek k mému životnímu jubileu. 

                           Hana Majerová 

 

Provoz sběrného místa  

Lužná I. a II.  / Sběrný dvůr / 
 

Středa 14:30 - 18:30 

Sobota   8:00 - 14:00 

Luženský hlasatel vydává obec Lužná. 

Je zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním č. MK ČR E 15687 

Příspěvky lze posílat na e-mail: starosta@luzna.cz 

Počítačově zpracovává redakce. Příspěvky se neupravují, odpovídá za ně pisatel. 

Adresa redakce: Obec Lužná, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313 537 881 

Vychází v tištěném nákladu 350 ks a na www.luzna.cz 

INZERCE 

Ve čtvrtletníku Luženský hlasatel je možno inzerovat.  
Inzerce je zpoplatněna. Uvedené ceny jsou bez 21 % DPH. 

 
Textové formáty: doc, odt, txt.  

Fotografie a další grafické materiály: jpg, tif. 
 

A – celá strana A4 

1 x zveřejnění 600,- Kč  /  2 x zveřejnění 550,- Kč 

B – polovina strany A4 

1 x zveřejnění 300,- Kč  /  2 x zveřejnění 250,- Kč 

C – čtvrtina strany A4 

1 x zveřejnění 150,- Kč  /  2 x zveřejnění 100,- Kč 


